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Ata da 17ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 04 de abril de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 

Aos quatro (04) dias do mês de abril do ano de 2016, às dezessete (17:00), no Plenário Cinco de 

Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do Vereador 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Antônio Cláudio Ferreira 

Gomes, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Tiago Ramos Vieira, Antônio Oliveira Braga, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, 

Valfredo Linhares Ribeiro, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Gilmar 

da Cruz Bastos, Francisco Linhares da Ponte, Manoel Rodrigues da Silva, Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto, Estevão Ponte Filho, José Sílvio Ávila Cunha, José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e 

Christianne Marie Aguiar Coelho. AUSENTE: José Itamar Ribeiro da Silva. Ata da 16ª Sessão 

Ordinária aprovada com abstenção do vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidas as seguintes correspondências: Comunicado – 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 17/03/2016 – Informa liberação de 

recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação: Nº CM268525/2015 – Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral; 

e Nº CM268526/2015 – Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral; Of. nº 033/2016 - SEGES 

CONTABILIDADE – Secretaria de Gestão do Município, 30/03/2016 - Assunto: Apresenta 

a Prestação de Contas acompanhada da documentação comprobatória referente ao mês de 

fevereiro de 2016. (Cfe. Art. 95 da Lei Orgânica do Município) A referida documentação 

encontra-se na Contabilidade da Câmara Municipal de Sobral; e Of. nº 10392/2016/SEC – Ref. 

Processo nº 2007.SOB.PCS.06349/08 – Tribunal de Contas dos Municípios – 18/03/2016 – 
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Comunica Julgamento do Processo de Prestação de Contas de Gestão do Serviço Autônomo de 

Água e Esgoto de Sobral, relativa ao exercício financeiro de 2007, de responsabilidade dos Srs. 

Edilson Frota Araújo, Vicente de Paulo Gomes Parente, João Batista Fernandes do Nascimento e 

Magiélia Cavalcante de Arruda. Foram lidos o Projeto de Lei 1976/2016 de Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar “Fransquinha do Torto” (PMDB) - Denomina oficialmente de rua Antônio 

Santiago Ferreira o logradouro SDO, que indica, e dá outras providências; o Projeto de Lei 

1977/2016 de José Sílvio Ávila Cunha (PMDB) - Denomina oficialmente de João de Deus do 

Nascimento, a Escola de Tempo Integral em construção no distrito de Taperuaba; o Projeto de 

Indicação nº 115/16 de Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PPS) - Indica autorização 

do Município de Sobral para instituir o serviço de Hospital Veterinário Público no Município e 

dá outras providências; e o Projeto de Decreto Legislativo nº 679/16 de Christianne Marie 

Aguiar Coelho (PT) - Outorga Diploma Cidadão Exemplar Prefeito Dr. José Euclides Ferreira 

Gomes Junior ao Sr. Raimundo Dias Loiola Filho. Foi lido e automaticamente aprovado o 

Voto de Pesar nº 014/16 de José Silvio Ávila Cunha (PMDB), subscrito por: Manoel 

Rodrigues da Silva “Emídio Silva”, Christianne Marie Aguiar Coelho e Tiago Ramos Vieira – 

Manifesta Votos de Profundo Pesar em memória de Maria do Socorro Gomes Pinto Siqueira. 

Foram lidas as indicações Estevão Ponte Filho (PP) nºs 406/16 – Indica a pintura de faixas de 

retenção exclusivas para motocicletas no semáforo da Av. Dom José; 407/16 – Indica a pintura 

de faixas de retenção exclusivas para motocicletas no semáforo da Av. Dr. Guarani; 408/16 – 

Indica a pintura de faixas de retenção exclusivas para motocicletas no semáforo da Av. Senador 

Fernandes Távora; e 409/16 – Indica a pintura de faixas de retenção exclusivas para motocicletas 

no semáforo da rua Eurípedes Ferreira Gomes; de Antônio Cláudio Ferreira Gomes – 

“Cláudio Gil” (PMDB) nºs 416/16 – Indica que venha ser feita uma reforma no espaço cultural 

Manoel Mendes Correa, o mesmo sendo no distrito de Aracatiaçu; 417/16 – Indica que venha ser 

construído um CEI (Centro de Educação Infantil) no distrito de Aracatiaçu; e 418/16 – Indica 

que venha ser implantada em Aracatiaçu uma UTI Móvel para que venha poder atender 

Aracatiaçu e distritos vizinhos; de José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” 
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(PMDB) nºs 431/16 – Indica com urgência a implantação de um sistema de escoamento de 

águas pluviais na rua Benjamim, no bairro Pedrinhas, mais precisamente em frente a escola 

Companhia da Criança; 448/16 – Indica com urgência a construção de uma praça no terreno 

localizado na rua Maria Eneita Siqueira Portela, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes; 

e 453/16 – Indica com urgência a implantação de placas de sinalização, para o cruzamento das 

ruas Marechal Rondon com a rua Rondônia, no bairro Sinhá Sabóia; de José Silvio Ávila 

Cunha (PMDB) nºs 432/16 – Indica a pavimentação em pedra tosca e capeamento asfáltico para 

a rua do Roney, relacionada do bairro de Vassouras, no distrito de Taperuaba; 434/16 – Indica a 

pavimentação em pedra tosca e capeamento asfáltico para a rua do Vaqueiro, relacionada do 

bairro de Vassouras, no distrito de Taperuaba; e 435/16 – Indica a pavimentação em pedra tosca 

e capeamento asfáltico para a Avenida Júlio Ferreira, do trecho da Igreja do Divino Espírito 

Santo, relacionada do bairro de Vassouras, no distrito de Taperuaba; de Vicente de Paulo 

Albuquerque – “Paulão” (PSD) nºs 433/16 – Indica saneamento básico para a rua da Matriz, 

no distrito de Patriarca; 436/16 – Indica saneamento básico para a rua Larga, no distrito de 

Patriarca; 458/16 – Indica reposição de lâmpadas no distrito de Patriarca; 459/16 –Indica a 

construção de banheiros para as residências de pessoas de baixa renda na localidade Lagoa 

Queimada, no distrito de Patriarca; 460/16 – Indica a colocação de placas de identificação de 

ruas do distrito de Patriarca; e 461/16 – Indica a construção de banheiros para as residências de 

pessoas de baixa renda no distrito de Patriarca; de Estevão Ponte Filho (PP) nºs 445/16 – Indica 

a manutenção da malha asfáltica na rua Comendador José Modesto, próximo a Associação 

Construtiva São José, no bairro Sumaré; 446/16 – Indica a manutenção da malha asfáltica na rua 

Cel. Antônio Mendes Carneiro, no bairro Centro; 454/16 – Indica a manutenção da malha 

asfáltica na rua Cel. Mont’Alverne, no bairro Centro; 455/16 – Indica a manutenção da malha 

asfáltica na rua Dona Maria Tomázia, no bairro Centro; 456/16 – Indica a manutenção da malha 

asfáltica na rua Dr. Figueiredo Rodrigues, no bairro Centro; 457/16 – Indica a manutenção da 

malha asfáltica na rua Paulo Aragão, no bairro Centro; 437/16 – Indica a manutenção da malha 

asfáltica na Av. Dom José, no bairro Centro; e 438/16 – Indica a manutenção da malha asfáltica 
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na rua Caeté, no bairro Alto do Cristo; de Francisco Wellington Alves Vasconcelos (PSD), 

subscrito por Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaká Linhares” nºs 439/16 –Indica a 

retirada de galhos secos na rua Vicente Russo, bairro Derby Clube, Sobral-CE; 440/16 –Indica a 

retirada de galhos secos na rua Corina Dantas, bairro Derby Clube, Sobral-CE; 441/16 –Indica a 

retirada de galhos secos na rua Afonso Magalhães, bairro Derby Clube, Sobral-CE; de Gerardo 

Jovani Romão “Gegê Romão” (PMDB) nºs 442/16 – Indica com urgência a aquisição de 

terreno por parte do município de Sobral para a construção de um mini estádio, com iluminação, 

fechamento com alambrado, arquibancada, vestiários e banheiros, no bairro Alto do Cristo; 

443/16 – Indica com urgência a aquisição de terreno por parte do município de Sobral para a 

construção de um mini estádio, com iluminação, fechamento com alambrado, arquibancada, 

vestiários e banheiros, no bairro Padre Palhano; 444/16 – Indica com urgência a aquisição de 

terreno por parte do município de Sobral para a construção de um mini estádio, com iluminação, 

fechamento com alambrado, arquibancada, vestiários e banheiros, no bairro Vila União; de 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Torto” (PMDB) nº 447/16 – Indica que 

seja feita uma revisão geral na iluminação pública do município de Sobral; e de Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PPS) nºs 449/16 – Indica que seja feita a pavimentação 

asfáltica da estrada de Jaibaras a Ipueirinhas, ligando a BR 222, Sobral; 450/16 – Indica que seja 

feita a pavimentação asfáltica da estrada de Jaibaras Setor I e Setor II ligando a BR 222, Sobral; 

451/16 – Indica reforma da praça da rua Dom Expedito com Hélio Arruda Coelho, ao lado do 

colégio Sinhá Sabóia, Dom Expedito, Sobral-CE; e 452/16 – Indica reforma da praça do Setor I, 

Jaibaras. Foi lido e automaticamente aprovado o requerimento nº 025/16 de Gerardo Jovani 

Romão – “Gegê Romão” (PMDB) – Solicita com urgência que o prefeito municipal de Sobral 

receba em uma reunião o representante do SINDGUARDAS e Associação dos guardas 

municipais, para tratar assuntos de importância da segurança pública com o intuito de melhorar a 

segurança e o convívio com os colaboradores. GRANDE EXPEDIENTE. Primeiro orador: 

Tiago Ramos Vieira. Iniciou seus pronunciamentos tecendo críticas por conta da falta de 

impessoalidade com que estão sendo tratados os profissionais da Secretaria de Educação, 
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trazendo como exemplo o caso de seu sobrinho, que, após descobrirem que era seu familiar, 

demitiram-no. Falou a respeito de algumas de suas indicações e requerimentos, as quais estão 

sendo feitas novamente pelo vereador Vicente de Paulo Albuquerque, destacado sua satisfação, 

pois o vereador tem prestígio com os gestores municipais, aumentando, assim, as chances de 

essas proposituras serem concretizadas. Trouxe, em projetor multimídia, imagens do Posto de 

Saúde no Bairro Alto da Brasília e da praça em frente ao Posto de Saúde no Bairro Novo 

Recanto, que evidenciam, segundo o orador, a falta de compromisso e o descaso do Poder 

Executivo para com a população.   Foi aparteado pelos vereadores: Francisco Hermenegildo 

Sousa Neto, Valfredo Linhares Ribeiro, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão e Francisco Linhares da Ponte. Segundo orador: 

Gilmar da Cruz Bastos. Abordou acerca da política de indicações de pessoas para ocuparem 

cargos comissionados em âmbito nacional e municipal, justificando suas posições sobre o tema. 

Agradeceu ao Presidente, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, por ter cedido o Plenário para que 

acontecesse o encontro do Partido Socialista Brasileiro (PSB), destacando a importância desse 

evento. Falou acerca da conclusão da construção da estrada que ligará o distrito de Bonfim à CE 

– 253, que foi acertada em conversa com o deputado estadual Ivo Ferreira Gomes e que será 

protocolado um requerimento nesse sentido. Também anunciou a construção de cinquenta casas 

na sede do distrito de Bomfim e que já protocolou outros requerimentos para que também sejam 

feitas casas nas localidades circunvizinhas. Falou da segurança Municipal, a qual está em 

situação alarmante, e que é preciso que medidas sejam urgentemente tomadas para coibir a ação 

dos criminosos tanto na cidade quanto nos distritos, e comunicou que se reunirá com o novo 

comandante do terceiro BPM, o Coronel Assis, para tratar desses assuntos. Por fim, retrucou 

alguns questionamentos feitos por vereadores em aparte. Foi aparteado pelos vereadores: Tiago 

Ramos Vieira, Valfredo Linhares Ribeiro, Manoel Rodrigues da Silva, Christianne Marie Aguiar 

Coelho e Francisco Hermenegildo Sousa Neto. ORDEM DO DIA. Foi desaprovado, em 

Primeira Votação, o Projeto de Lei nº 1974/2016 de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) - 

Disciplina, em âmbito municipal, a aplicação do limite máximo do subsídio do Prefeito, do Vice-
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Prefeito e dos Vereadores, para o equivalente ao dobro do fixado como piso salarial nacional 

para os profissionais do Magistério Público da Educação Básica, e dá outras providências; 

votaram a favor do projeto os vereadores Gilmar da Cruz Bastos e Vicente de Paulo 

Albuquerque; e se absteve da votação a vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. Foi 

aprovado, em Primeira Votação, o Projeto de Lei nº 1975/2016 de Christianne Marie 

Aguiar Coelho (PT) - Institui o Dia Municipal do Terço dos Homens a ser solenizado 

anualmente na data de 08 de setembro no Município de Sobral. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  

 


